
Понедельник: Развитие речи (20 апреля 2020) 

Тема: «Что делает повар» 
Цель:  расширить представление о профессии повара, познакомить с названиями 

предметов посуды и их назначением; расширять словарный запас, учить выполнять 

поручения, развивать речь.  

Задачи: Развивать слуховое внимание, умение наблюдать; 
Расширять словарь детей за счет существительных (названия посуды) и глаголов 

(действия с посудой); 
Воспитывать уважительное отношение к труду повара. 

 
Ход занятия 
 
1. Приветствие 
Здравствуйте, ручки Хлоп-хлоп 
Здравствуйте, ножки Топ-топ 
Здравствуйте, щечки Плюх-плюх 
Здравствуй, носик Бип-бип 
Здравствуйте, детки! Привет! 
2. Основная часть 
-  Скажи, а что ты ел сегодня на завтрак? (ответ ребенка) 
- А кто нам приготовил вкусный завтрак (ответ ребенка) 
В  садике все вкусные блюда готовит повар. Посмотри на картинку. 
Во что он одет? (Повар одет в белый халат и колпак). Что у него в руках? (ответ 

ребенка). А как ты думаешь, что он делает? (ответ ребенка) 
Повару, чтобы приготовить нам вкусные блюда, нужно много посуды. Посмотри, 

сколько здесь посуды. (назвать посуду на картинке). 
 Наш добрый повар дал мне много посуды для тебя (на подносе чайник, чашка с 

блюдцем, тарелка, сковородка, 3 кастрюли, ложка, вилка, половник). Подойди, 

возьми себе что-нибудь. (по очереди спрашивать название посуды и что с ней 

делают). 
Да,  повар умеет готовить много разных вкусных блюд, а еще печь пирожки. Сейчас 

мы будем печь пирожки как настоящие повара, приготовь ручки. 
Физминутка 

Я пеку, пеку, пеку 

Деткам всем по пирожку. 

А для милой мамочки 

Испеку два пряничка. 

Кушай, кушай, мамочка, 

Вкусные два пряничка. 

А ребяток позову, 

Пирожками угощу. 
- Предлагаю наших кукол накормить обедом. Накормим?  

Игра «Накроем на стол» 



- Вот посуда. А это что? (салфетка). Я беру салфетку и кладу ее на стол. На салфетку 

что поставлю?(тарелку). Рядом с тарелкой что мы положим? (ложку). А из чего 

куклы будут пить чай? Поставлю кружку для чая. Накрывайте стол для своих кукол! 

Вот стол и накрыт. 
Что нужно пожелать нашим куклам? Приятного аппетита! 
А что куклы нам должны ответить? (спасибо) 
Скажи кукле: Кушай суп! Суп очень вкусный! 
Суп еще горячий! Что нужно сделать, чтобы не обжечься? Подуть на ложечку 

(показ). 
Скажи куклам: Пей чай! Чай вкусный, сладкий! 
Наелись наши куклы! Что нужно сказать повару Соне? (спасибо) 
Пожалуйста! Приходите, куклы, еще! 
Самостоятельные игры с посудой. 
 

 

  


